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Lénda: MATEMATIKE (GJIMNAZI GJUHESOR)

Ora 10.00

Pyetja 10 | 11 | 12 | 13
Alternativa B | A B D
e sakte
2. Njé meényré zgjidhje pér pyetjet 14-25
14, 2 piké

— 6+8+(x+2)+10+(2x-1)+2

27+3x =48
3x=21
X=7
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Matematikeé (Gjimnazi gjuhésor)

Varianti A

15. 2 piké
n(H)=20
={4,8,12,16,20,5,10,15}
n(A)=8
P(A) = nA) _8_2
n(H) 20 5
16.
a) 1 piké
S Piramidé e rregullt 3-kéndore = ABC barabrinjés.
b=12cm
SO 1 pl(ABC) = O gendrae aABC
S _ P -apotemé
c ¢ 2
A > sa=3'12'4:72cm2
12 2
B
b) 3 piké
Vv =%Sb -h
2
s, - b ;/é 124J§ 144\/'_36% o
SO 1 pl(ABC), SE e pjerret = OE=proj L i SE
Meqé SE (apotemé) . BC = ngaTe3 L:0OE LBC
OEzéAE ku AE_@:%—G\F OE =23
Né a kénddrejté SOE: SO? =SE?—OE? =42 —(24/3)? =16-12=4
Pra, SO=2cm
Y :%-36\/5-2:24\/5 cm?
17.
a) 2 piké
Ekuacioni i thjeshtuar i hiperbolés:
X2 y2
5 4
a2=5—=a=+5
b’=4=Db=2
c?=a’+b°=5+4=9=c=3
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Matematikeé (Gjimnazi gjuhésor) Varianti A

b) 2 piké
kg =ks =2
(t;):y=-2x+t
Nga kushti i tangjencés: a’k’-b*=t*
5(-2)°-4 =t* = t*=16 = t=+4
(ty): y=-2x £4

18. 3 piké
Pér té studiuar pérkulshmériné e grafikut té funksionit studiojmé shenjén e derivatit té dyté: Pl
y'=(x*-3x" +x+7)'=3x"—6x+1
y"=(3x*-6x+1)'=6Xx—6
y'=0= 6x-6=0= x=1

2] 1 40 Né intervalin ]—oo;1[ grafiku i funksionit éshté i mysét
\’Z” — le + Né intervalin ]1; +oo[ grafiku i funksionit éshté i lugét
f)=1"-3-1°+1+7=6
y Iy e s
/“lq ika P(L 6) éshté piké infleksioni.
19. 3 piké
. .| x>0 x>0
Bashkésia e vlerave té lejuara té x-it éshté: = E= ]0;6[
6-x>0 X<6
a4 I/I
/
v l/l / L B é" %
o 6

Pér cdo x e E: log x = log (6 - X) = X=6-X = 2X=6 = x=3, por 3c E =
Bashkésia e zgjidhjeve A={3}

20. 3 piké
>0 >0
Bashkésia e pércaktimit : X=X E=[0;3]
3-x>0 xX<3
24 < 22l ,
~5s 0
-1 O & 2' >)(
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Matematikeé (Gjimnazi gjuhésor) Varianti A

21,
2 piké

t C P=8cm=Db=2cm
S=b-h

A V3 S=2.3=23cm’
N akénddrejté AHD = sin oc = 210
1 AD

B3

sin oc= — = oc=60°
2

pra m(DAB) =60° dhe m(AABC) =120°

22. 3 piké

Pérx>1, f(x) =5+ Mx éshté i vazhdueshém si funksion i zakonshém.
Pérx<1, f(x)=x*+1 éshté i vazhdueshém si funksion i zakonshém.

Qé funksioni té jeté i vazhdueshém né x=1, duhet té plotésojé njéherazi 3 kushte:
1) Tée 3f@): f()=1"+1=2

Té 3lim f (x) pra = lim X*+1=2; lim(5+Mx)=5+M
X! x—1"

x—1"

duhet 2=5+M = M = -3 Atéhere Iin? f(x)=2
f@)= Iirrll f(x). Pér M =-3 kemi : f(l)=2=|irrl1 f(X)

Pérgjigje: Pér M = -3 funksioni éshté i vazhdueshém né R.

a) 3 pike

Pér té studiuar monotoniné e funksionit, studiojmé shenjén e derivatit té paré pér cdo x € R.
y'(X)=(@0+2x—x*)'=2-2x

y'=0=2-2x=0=>x=1

¥y’

d
+ & —
v —7 I):\)

AMAO

X

€ ) Né intervalin ]—oo;l[ funksioni éshté rrités

Né intervalin ]l; +oo[ funksioni éshté zbrités
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Matematikeé (Gjimnazi gjuhésor) Varianti A

b) 2 piké
Ekuacioni i tangjentes ka trajtén: y-f (2) =f'(2) (x-2)
f(2)=1+2.2-2°=1
f'(2)=2-2-2=-2
(t;): y-1=-2(x-2)
y-1=-2x+4
(ty): Yy =-2x+5

24, 3 piké
Skicojmé grafikét e funksioneve mbi té njéjtin sistem koordinativ:

y =x%+2 parabolé me kulm K(0:2)
y =6 drejtéz paralele me (OX) y;\)&-z f g’ /

x -

2= 3 v & i )(

|
Kufijté e integrimit: y=x*+2 dhe y=6 = x*+2=6 =>x*=4 = x=12

S—JZ.[G—(x2+2)]dx—'2[(4—x2)dx—(4x—x—3)2 —(8—§)—(—8+§)—2 njési katrore
% b 3 3 3 3 J '

-2

3x . 2x  3X .(x—l)z 3-x-(x-1) =§ 3 piké

25. : = .
2x—2 x-1 2x-2 2X 2-(x=1)-2x 4
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